



ЭТА ДОРОГАЯ РОДИНА ПРИНАДЛЕЖИТ ВСЕМ НАМ!

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

■ 3 ОКТЯБРЯ

■ 2003 ГОД

■ 40 (585)

ВЫХОДИТ С 5 МАРТА 1992 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Более 40 лет работает педагогом Ирина Николаевна Волкова в общеобразовательной школе № 101 Чиланзарского района города Ташкента. Она отличник народного образования, учитель-методист высшей категории.

В этом году Ирина Николаевна приняла в первый класс 38 ребят. Первые уроки им понравились.

НА СНИМКЕ: И.Н. Волкова со своими учениками.

Фото РАКБАРАЛИЕВА



Наставники

Узбекско-китайское предприятие «Узбекская ярмарка» с начала года организовало заключение и подписание 15 контрактов, соглашений и протоколов, предусматривающих инвестиции в экономику нашей страны на сумму свыше 20 млн. долларов США.

Как отмечает главный менеджер предприятия Улугбек Зиядов, партнеры не только способствуют продвижению товаров на рынки Китая и Узбекистана, но и прокладывают своеобразные мосты сотрудничества для субъектов малого и среднего бизнеса, помогают налаживать двусторонние взаимовыгодные связи.

При посредничестве предприятия «Узбекская ярмарка»

МОСТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

«Узбекская ярмарка» между ассоциацией «Узавтосаноат» и китайской компанией по аренде и эксплуатации автомобилей «Ап D2» достигнула договоренности об организации продаж и сервиса автомашин «Нексия» и «Матиз». В качестве первого шага стороны намерены реализовать сначала пробную партию в 50 автомобилей на китайском рынке с последующим увеличением поставок.

Плодотворным можно назвать другой уже вполнеценный в жизнь проект. В Андижанской области было создано узбекско-китайское СП «Хон Бугда», которое про-

изводит в сутки 50 тонн различных макаронных изделий 22 наименований. Продукция пользуется повышенным спросом не только в Андижанской, но и других областях республики. Теперь есть намерение установить на СП линию по изготовлению муки, чтобы исходное сырье поступало бесперебойно.

Другое направление вывела ташкентская акционерная компания «Махаллия саноат». С китайскими партнерами она создает СП по пошиву детской одежды. На первоначальном этапе предполагается выпуск 30 наименований товаров. Далее про-

изводится возможность совместного производства фарфоровой посуды.

Многосторонние предварительные переговоры проводила «Узбекская ярмарка» с ГАК «Узфармсаноат» и компанией «CNCIC Trading Co., LTD» проводят в Ташкенте выставку-ярмарку «Оборудование и мини-технологии для субъектов малого и среднего бизнеса». Причем узбекским товаропроизводителям, приобретшим его на ярмарке, предполагается предоставлять кредиты для оплаты. Такой подход наверняка заинтересует отечественных бизнесменов.

Виктор НИКОЛАЕВ (УзА)

низации производства препаратов на их основе. Другой важный аспект сотрудничества — подготовка медицинских и фармацевтических кадров, наконец, оформление подписи «вкладчину»

— на трудовой коллектива, махаллю, подъезд жилого дома. И в каждом конкретном случае — при максимальной опоре на поддержку друзей «Голоса Узбекистана» и «Узбекистон овози» — наших постоянных подписчиков и читателей.

— Именно так мы и поступаем, проводя очередную подписную кампанию, — говорит первый секретарь Мирабадского райсовета НДПУ Раиса Ивановна КУЩЕВА.

— Обращаемся к нашим наездным друзьям и подписчикам. Просим поддержку в

этом важном общепартийном деле у руководителей предприятий и организаций, спонсорской поддержки частных фирм и коммерческих структур, наконец, оформление подписи «вкладчину»

— на трудовой коллектива, махаллю, подъезд жилого дома. И в каждом конкретном случае — при максимальной опоре на поддержку друзей «Голоса Узбекистана» и «Узбекистон овози» — наших постоянных подписчиков и читателей.

— Именно так мы и поступаем, проводя очередную подписную кампанию, — говорит первый секретарь Мирабадского райсовета НДПУ Раиса Ивановна КУЩЕВА.

— Обращаемся к нашим наездным друзьям и подписчикам. Просим поддержку в

ном клубе, открытый по инициативе махаллицев. На ближайшее будущее намечены реконструкция здешнего теннисного корта и строительство крытого плавательного бассейна.

— Но где берутся средства для выполнения всей этой масштабной работы?

— В строительстве спортивных комплексов помощь оказывают спонсоры. Ташкентский областной фонд развития детского спорта выделил району три миллиона сумов с целевым назначением — для приобретения спортивного инвентаря и комплектов футбольных форм.

Многие сегодня уже не мыслят себя без спорта. И не случайно в предварительных этапах соревнований на Кубок республики «Будущее нашего футбола» участвовали около 1400 детей и подростков только одной махалли «Эшангузар». Всех радует, что стадион махалли никогда не пустует.

Беседовал Икрам АХМЕТОВ

НА СНИМКЕ: председатель районного отделения фонда «Махалля» Дилором Ташметова, Рустам Умаров, футболист Абзаков, главный тренер махалли по футболу Хуснитдин Зияев, футболист Зафар Хайдаров и председатель схода граждан Каимол Сайдашев обсуждают итоги финального матча юных футболистов — теперь уже победителей соревнований на Кубок Узбекистана «Будущее нашего футбола».

Фото Зосима СОКОЛОВА

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ НА АЛТАЕ

Четыре новых землетрясения произошло 1 октября на Алтае. По данным МЧС, эпицентр землетрясения находился в 40 километрах к югу от города Актау. Сила подземных толчков там достигла 4,5 баллов. В результате землетрясения в республике были повреждены 1 тысяча 889 жилых домов, в которых проживают 7 тысяч 371 человек. Пострадали также 25 школ, 16 больниц, 12 объектов социально-бытового назначения, семь котельных. Глава МЧС России С.Шойгу вылетел на Алтай для организации помощи пострадавшим.

**ТЕРРОРИСТЫ
НЕ УНИМАЮТСЯ**

Спецслужбы США установили личность нового главы «Аль-Каиды» в Персидском заливе. По их мнению террористическими операциями в этом регионе руководит Абу Хазим Аль-Шайр — бывший телохранитель бен Ладена.

ГРУЗОВИКИ ТАМ НЕ ЕЗДЯТ

В связи с предстоящими выборами президента Чечни с 1 октября в республике введены жесткие ограничения на передвижение грузового автотранспорта. Приказ об этом подписал министр внутренних дел Чечни полковник Абу Алханов. Владельцам грузовиков до окончания выборов рекомендовано не выезжать на дороги, а сотрудникам милиции приказано с особой тщательностью досматривать весь грузовой автотранспорт. Ограничения будут действовать до 6 октября включительно.

СТРОЯТ СТЕНУ

Израильский кабинет министров в среду утвердил план строительства на западном берегу реки Иордан очередных участков защищенной стены, отделяющей Израиль от палестинских территорий. В частности, один из участков будет ограждать с востока поселение

НОВЫЙ ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ

США подготовили проект новой резолюции ООН по Ираку, заявил в среду пресс-секретарь Госдепартамента США Ричард Баучер. В проекте резолюции более ясно прописана роль представителей ООН в послевоенном восстановлении Ирака, участия многонациональных миротворческих сил в нормализации политического процесса в стране, также учтены разногласия, возникшие в процессе обсуждения передачи полномочий от американской администрации иракским институтам власти.

ТЕРРОРИСТЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

Спецслужбы США установили личность нового главы «Аль-Каиды» в Персидском заливе. По их мнению террористическими операциями в этом регионе руководит Абу Хазим Аль-Шайр — бывший телохранитель бен Ладена.

ГРУЗОВИКИ ТАМ НЕ ЕЗДЯТ

В связи с предстоящими выборами президента Чечни с 1 октября в республике введены жесткие ограничения на передвижение грузового автотранспорта. Приказ об этом подписал министр внутренних дел Чечни полковник Абу Алханов. Владельцам грузовиков до окончания выборов рекомендовано не выезжать на дороги, а сотрудникам милиции приказано с особой тщательностью досматривать весь грузовой автотранспорт. Ограничения будут действовать до 6 октября включительно.

СТРОЯТ СТЕНУ

Израильский кабинет министров в среду утвердил план строительства на западном берегу реки Иордан очередных участков защищенной стены, отделяющей Израиль от палестинских территорий. В частности, один из участков будет ограждать с востока поселение

Ариэль, где живут около 18 тысяч человек, и ряд других близлежащих поселений. Вместе с тем план пока не предусматривает строительства стены в ряде спорных участков, в частности, новая стена вокруг Ариэля не будет соединяться с уже готовым участком западнее.

По материалам интернет-сайта Lenta.ru, переданным 2 октября, подготовил Нурали ЗАРИПОВ

**Бизнес Банк
В лучших
традициях**

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

• Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 30 сентября в резиденции Оксарой принял президента Исламского банка развития Ахмада Мухаммада Али. Узбекистан был принят в члены этого банка на прошедшем недавно ежегодном заседании ИБР. Во встрече в резиденции Оксарой состоялся обмен мнениями о перспективных направлениях сотрудничества с банком, возможностях совместной разработки и реализации новых проектов.

• 1 октября наша страна торжественно отметила День учителей и наставников. По случаю общегородского праздника поздравление представителям самой почетной в мире профессии, посвятившим всю свою жизнь воспитанию молодого поколения, направил Президент Республики Ислам Каримов. В приветственном послании, в частности, говорится: «Все мы в вечном долгу перед вами, дорогие наставники, за то, что вы всегда являлись надежной опорой для нас, вносили свой вклад в совершенствование каждого человека, посвящающего себя служению стране и народу... Пусть никогда не гаснет свет добра и просвещения в ваших сердцах, дорогие мои!»

За многолетний плодотворный труд, воспитание молодого поколения здоровым и гармонично развитым в духе идеи национальной независимости, национальных и общественных ценностей, за проявленную самоотверженность в деле обучения основам наук и современным профессиям, за активное участие в общественной жизни группы особо отличившихся работников сферы образования и воспитания страны Указом Президента удостоена почетных званий «Народный учитель Республики Узбекистан», «Заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан», «Заслуженный тренер Республики Узбекистан» и высоких правительственные наград.

разным областям знаний.

Библиотека имени Алишера Навои считается самой крупной в Центральной Азии. А новый читальный зал на шестьдесят мест дает возможность дальнейшего улучшения обслуживания читателей.

В настоящее время библиотека сотрудничает с двадцатью четырьмя государствами мира. Она имеет около миллиона книг на более чем семидесяти языках.

Замон ЭШАНКУЛОВ (узб.)

НОВЫЙ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои открылся новый читальный зал.

Выступившие на мероприятии отметили, что библиотечное дело в нашей стране из года в год развивается и учреждения культуры способствуют дальнейшему развитию интеллектуального потенциала грядущего поколения.

Подписка-2004

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ДРУЗЕЙ ГАЗЕТЫ

Итак, подписка на периодическую печать на 2004 год вступает в решающую стадию. Для центральных изданий нашей партии девиз подписной кампании остается прежним: «Каждой первичке — партийную газету!» И чтобы осуществить его на деле, необходимо использовать все возможности, какие имеются у первичных парторганизаций и партийных советов всех уровней.

Это, помимо индивидуальной подписки, проведение ее за счет средств предприятий и организаций, спонсорской поддержки частных фирм и коммерческих структур, наконец, оформление подписи «вкладчину»

— на трудовой коллектива, махаллю, подъезд жилого дома. И в каждом конкретном случае — при максимальной опоре на поддержку друзей «Голоса Узбекистана» и «Узбекистон овози» — наших постоянных подписчиков и читателей.

Так, уже на сегодняшний день средства на десять головных комплектов газеты «Голос Узбекистана» гарантированы генеральным директором СП «Билдинг-техноджиз» Сергеем Герасимовичем Ким. Аналогичную помощь нам оказали генеральный директор ГАК «Узбекистон хаво йуллари» Валерий Георгиевич Тян и председатель правления ОАТПО «Ташкент универмаги» Хабибулла Рахматович Шарипов.

Думаю, что такой же положительный отклик мы найдем и у других руководителей, к которым обратились за поддержкой. Но сказанное

вовсе не означает, что райсовет только на это и рассчитывает. Нет, конечно. К развернутой агитации за центральные издания НДПУ подключились все первичные парторганизации района, используя накопленный арсенал средств и возможностей, которые подтвердили свою эффективность в минувшие годы.

К СВЕДЕНИЮ НАШИХ ПОДСИЧКОВ

Те, кто оформляет подписку в отделениях связи, могут воспользоваться карточкой, которую мы в ходе подписной кампании регулярно публикуем в нашей газете. Как сообщила редакции начальник отдела подписки АО «Ташкент универсмаги» Малика Анваровна ТАДЖИЕВА, эту карточку обязаны принять в любом отделении связи, даже если на обороте карточки нет стандартного уведомления, а напечатан обычный газетный текст.

Так что вырезайте карточку и подпишитесь на нашу газету.

«Узбекистон почтаси» Давлат Акционерлик компанияси

АБОНЕНТЛИК Газета

121

Наш индекс

Голос Узбекистана

Обуна сони

2004 йил учун (ойлар бўйича)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12



ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, ИНФОРМАЦИЯ

Пресс-служба

ЦС НДП Узбекистана сообщает:

Партийная жизнь

Вопросы активизации деятельности первичных партийных организаций стоят в центре внимания партийных структур всех уровней. К примеру, прошел пленум **Сергелийского районного совета НДПУ**, посвященный вопросам укрепления роли и совершенствования их деятельности. В работе пленума, кроме членов райсовета, приняли участие секретари первичных партийных организаций, аксакалы махаллей и активисты партии. На пленуме был рассмотрен организационный вопрос. З.Хакимова избрана секретарем райсовета партии. После пленума состоялось заседание за «круглым столом» по участии НДПУ в парламентской реформе. Перед собравшимися выступил и ответил на вопросы преподаватель Ташкентского государственного юридического института С.Хидиров.

На пленуме **Учурганского РС** также рассмотрен организационный вопрос. Дильшод Зайнев избран первым секретарем райсовета партии. Принявшие в его работе участие первый секретарь Наманганского ОС НДПУ М.Абдуллаева, депутат Олий Мажлиса Б.Охунов говорили о важных задачах, стоящих перед партийным активом.

На базе **Гулистанского городского совета партии** прошел семинар первых секретарей городских и районных советов партии Сырдарьинской области. Он был посвящен опыту работы городского партийного совета по улучшению деятельности территориальных партийных групп. По этому вопросу выступил первый секретарь Гулистанского ГС Юсуপалиев. Говоря о них, докладчик особо остановился на выполнении постановления ЦС НДПУ по данному вопросу. Участники семинара — партийные активисты высказали свои предложения по этому вопросу.

Состоялось очередное заседание **Чустского РС**. На нем рассмотрены задачи по проведению массово-политической, культурно-просветительской работы первичных партийных организаций и вопросы проведения подписки на центральные издания партии на 2004 год.

Аналогичные собрания прошли в **Гулистанском, Янгиреском городских и Баяутском районном советах партии**.

Ташкентский областной совет партии на базе Ахангаранского РС провел совещание секретарей городских и районных советов по вопросам организации подписки на партийные издания на 2004 год. На совещании выступили первые секретари Ангренского, Ахангаранского городских, Ахангаранского и Пискентского районных советов партии — Б.Юдашев, А.Акбаров, К.Сайдов, Д.Камилова, а также секретари ППО Ахангаранского района — М.Ахмадхонова, Р.Тапилов. Вел совещание первый секретарь Ташкентского ОС С.Азамов. Участников мероприятия принял хоким Ахангаранского района М.Мирзабаев. Он рассказал гостям о социально-экономическом развитии района и участии граждан в реформах.

Сотрудничество

ПУТЬ К ПРИЧАЛУ

Пресс-конференция Чрезвычайного и Полномочного Посла Украины в Узбекистане Анатолия КАСЬЯНЕНКО состоялась в посольстве этой страны.

— Положительная динамика украинско-узбекского торгово-экономического сотрудничества, которая была запланирована на протяжении восьми месяцев, — отметил дипломат. — Объем внешней торговли за этот период достиг более 248 миллионов долларов США и в сравнении с прошлогодним периодом вырос на 36 процентов. При этом хотелось бы особо остановиться на составляющих этого роста. Образно говоря, дело в значительной степени помог наш совместный путь к причалу — транзит хлопка через Ильчевский морской порт увеличился более чем в четырех разах, что в абсолютных цифрах составляет свыше 19 миллионов долларов.

Промышленно-финансовая компания «Союз Инвест» отправляет в Украину катодную медь. В нынешнем году компания планирует отгрузить ее на общую сумму 17 миллионов долларов.

Вместе с тем анализ товарных рынков Узбекистана, проводимый посольством, их насыщение продукцией, в том

числе привозимой из Украины, свидетельствует о том, что украинские предприниматели активно работают на рынке металлов и металлопродукции, и недостаточно в машиностроительном секторе. К примеру, на узбекском рынке сельскохозяйственной техники отсутствуют украинские трактора, зерно- и кормоуборочные комбайны, сеялки, пропашная техника, в том числе плуги и борона. Так что есть широкие перспективы развития взаимовыгодной торговли в этой сфере. Хочу подчеркнуть, что время простого товарообмена заканчивается. Сотрудничество необходимо переводить на более высокий уровень и строить его на долговременной основе.

Украину и Узбекистан тесно связывают давние и традиционные экономические и культурные отношения, добрая дружба, сложившаяся между нашими народами. Все это, я убежден, позволит нам вместе успешно идти по дороге к причалу под названием «Сотрудничество». Его перспективы, не сомневаюсь, хорошо видят и в Украине, и в Узбекистане, — Андрей ОРЛОВ

Смотр-конкурс

«САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДОРОГОЙ»

Ход реформ в социально-политической, экономической и духовно-просветительской сферах жизни нашей страны, а также достижения в этом направлении;

формирование идеи национальной независимости; любви и верности Родине;

национальная гордость, вековые и общечеловеческие ценности;

изменения, наблюдавшиеся в сознании и духовном развитии людей;

образы современников, показывающих образцы самоутверженного труда и созидания;

уверенные шаги независимости нашей республики;

материалные и духовные блага, обретаемые благодаря великой независимости.

Телефоны: 144-57-24, 144-11-64, 144-37-87.

Криминальные истории

За 35-летним Ташкентбаем Отабаевым уже числилась судимость. В 1998 году Аккурганский районный суд приговорил его 7 годам лишения свободы за кражу в крупном размере. Вышел на свободу, не отбыв всего срока наказания: был амнистирован. Но прошло и полтора года, как он вновь представил перед тем же судом.

На сей раз его обвинили не только в хищении, но и нарушении правил торговли, уклонении от уплаты налогов, подделке документов.

Если раньше «предприниматель» действовал в одиночку, ску-

РАСПЛАТА ЗА КРЕДИТ

кая на одном рынке и перепродающая на другом продовольственные товары, то теперь поставил дело на широкую ногу. Создал и возглавил в Аккургане частную фирму «Хилол». Правда, свою бизнеса осталась той же: купил подешевле, продал дороже — вот и нажива.

Для крупных оптовых закупок «Хилолу» денег не хватало. Поэтому Отабаев решил прибегнуть

к банковскому кредиту. Он, конечно, знал, что частной фирме, имеющей оборотные средства, не так просто получить ссуду. Делец пошел на подлог: указал в документах для Аккурганского отделения Народного банка, что фонд «Хилол» едва превышает 1,4 миллиона сумов, резко занижая реальную цифру. Так фирме удалось обмануть кредитный

кредиторов. Вся кредитная сумма по распоряжению руководителя фирмы была перечислена на счет оптовой базы «Тойтепа» с просьбой отпустить на эти деньги в два приема сливочное масло. Общее количество оптового товара составляло 2 тонны 710 килограммов. Масло доставили на Куйлюкский базар в Ташкент и продали через один из здешних ларьков.

Торговлю проверили успешно.

Однако ни один сум из выручки не поступил на счет фирмы, не прошел бухгалтерский учет.

Таким образом, «Хилол» избе-

жал налогобложения. Всей выручкой распорядился Т.Отабаев по своему усмотрению, тратя ее на себя. А жил он на широкую ногу и не думал о том, что кредит с процентами придется со временем вернуть.

Однако пришло время расплачиваться, а денег у фирмы не оказалось. Проверка ее работы выявила нарушения, за которые надо нести ответственность.

Все обвинения, предъявленные Отабаеву, нашли подтверждение на судебном процессе, и он получил по заслугам.

И.КРАМОВ

БДИТЕЛЬНЫЙ КЛИЕНТ

Человека, ограбившего банк в таджикском городке Форт-Уорт, арестовали прямо на выходе.

Полиция оказалась на высоте благодаря бдительности другого клиента финансового учреждения. Он счел своим долгом сообщить стражам порядка, что человек, терпеливо стоящий за ним в очереди в кассу, зачем-то надел на лицо горючие очки.

МАФИЯ ДОСТАЛА...

Национальная конфедерация работников торговли Ита-

лии считает, что деятельность мафии стала для нее серьезной угрозой.

В отчете, распространенном в Милане в День борьбы с преступностью, говорится, что за последние годы общий доход криминальных структур в стране составил 180 миллиардов лир (100 миллионов долларов). Согласно последним опросам, 40% итальянцев, занятых в сфере торговли, требуют введения смертной казни для борьбы с криминалитом.

По материалам зарубежной печати подготовила А.ПЕРЧЕНКО

РАЗГОВОР

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

В Акмаль-Икрамовском районном совете НДПУ состоялся семинар на тему «Очредные задачи районной партийной организации по усилению политического и правового просвещения населения». В нем приняли участие секретари первичных партийных организаций, аксакалы махаллей и активисты партии. На пленуме был рассмотрен организационный вопрос. З.Хакимова избрана секретарем райсовета партии. После пленума состоялось заседание за «круглым столом» по участии НДПУ в парламентской реформе. Перед собравшимися выступил и ответил на вопросы преподаватель Ташкентского государственного юридического института С.Хидиров.

На пленуме **Учурганского РС** также рассмотрен организационный вопрос. Дильшод Зайнев избран первым секретарем райсовета партии. Принявшие в его работе участие первый секретарь Наманганского ОС НДПУ М.Абдуллаева, депутат Олий Мажлиса Б.Охунов говорили о важных задачах, стоящих перед партийным активом.

На базе **Гулистанского городского совета партии** прошел семинар первых секретарей городских и районных советов партии Сырдарьинской области. Он был посвящен опыту работы городского партийного совета по улучшению деятельности территориальных партийных групп. По этому вопросу выступил первый секретарь Гулистанского ГС Юсуপалиев. Говоря о них, докладчик особо остановился на выполнении постановления ЦС НДПУ по данному вопросу. Участники семинара — партийные активисты высказали свои предложения по этому вопросу.

Состоялось очередное заседание **Чустского РС**. На нем

Вести НДПУ

лениния гражданского общества и формирования местных органов самоуправления.

В ходе семинара обсуждались также вопросы пополнения партийных рядов, совершенствования внутрипартийной работы, либерализации норм и механизмов организационного строения партии. В частности отмечалось, что без приведения их в соответствие с требованиями современной, быстро меняющейся действительности, вряд ли можно будет преодолеть состояние аморфности партии, на которое указывал Президент Узбекистана.

На семинаре также прозвучала мысль о том, что самим членам партии необходимо постоянно пополнять свой интеллектуальный багаж свежей информацией из области политологической науки. В этой связи особое значение приобретает поиск новых форм и методов работы, отвечающих требованиям сегодняшнего дня, изучение проблем и особенностей проводимых в стране политических и социально-экономических реформ, среди которых ключевое значение имеет реформа государственного управления.

Первый секретарь райсовета М.Якубов рассказал о все более возрастающей роли института махалли в процессе станов-

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Шайхантахурский районный совет НДПУ предложил, а районное отделение центра «Мынавият ва маърифат» и исторический музей поддержали идею проведения совместной беседы на ряд тем, которые интересуют насе-

ление. Для встречи с активистами махаллей «Сархумдон», «Янги шахар», «Гулобод», «Юрсу» районный Дом детского творчества предоставил свой зал.

С большим интересом слушали участники рассказ сотрудника центра «Мынавият ва маърифат» Сабоат Хамидовой об истории Шайхантахурского района, который прежде назывался Московским, а затем Октябрьским. После обретения Узбекистаном независимости он был переименован в Шайхантахурский в честь Шайха (святого) Хованди Тохура, уро-

Вопрос юристу

О ЧЕМ СУД СОВЕЩАЕТСЯ

Как известно, рассматривая то или иное уголовное дело, суд удаляется в совещательную комнату для составления приговора. Какие вопросы обсуждаются там?

Карим Отходжаев, педагог, Зангиланский район, Ташкентская обл.

На вопрос читателя по просьбе редакции отвечает судья Ташкентского городского суда по уголовным делам Гиридиддин НАДЖИМЕТОВ:

— В совещательной комнате могут находиться лишь судьи и заседатели, входящие в состав суда по данному делу. Присутствие других людей недопустимо. Тайна совещания должна строго соблюдаться.

На нем прежде всего обсуждаются вопросы виновности подсудимого, есть ли обстоятельства, смягчающие или отягчающие его ответственность. Затем суд решает, какое наказание определить подсудимому в зависимости от степени его вины.

В совещательной комнате суд решает также: подлежит ли удовлетворению гражданский иск, если он предъявлен, в чью пользу и в каком размере, на которое наложен арест для обеспечения гражданского иска, вещественными доказательствами, приобщенными к делу.

Только после разрешения всех вопросов приговор будет законным, обоснованным и справедливым, чего и добивается суд в совещательной комнате. Это стало особенно важным в последние годы в связи с либерализацией наказаний.

Они остались довольны, узнув для себя много нужного.

Каждому из них вручили комплект правовой литературы. Многие из них говорили, что лучше знать законы и не нарушать их, нежели платить за их наездование большие штрафы.

Такую работу мы будем расширять. В крупных магазинах и на предприятиях, оказывающих услуги населению, думаем обвести места, где будут представлены материалы, информирующие о правах потребителей и обязанностях торговцев.

Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ

уважаемые читатели! Если нарушаются права потребителей в торговой сфере услуг, то за помощь можно обратиться в наши районные общества города Ташкента по следующим телефонам:

Акмаль-Икрамовский район — 74-04-25;

Мирбадский район — 54-96-80;

Сергелийский район — 51-74-21;

Сабир-Рахимовский район — 48-40-21;

Чиланзарский район — 76-13-95;

Шайхантахурский район — 144-33-42;

Юнусабадский район — 135-80-82;

Яккасарайский район — 54-49-18;

Ташкент (городское общество) — 144-05-99, 144-77-16.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 6

«Узбекистон» телеканали

6.00 «Ассапом, Узбекистон!»
8.00-8.45 «Таҳлиномас».
8.45 «Камолак». Болалар учун кинодастур.
8.50 Мусикий танафус.
10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Янгиликлар.

Янгиликлар.

10.05 «Нурли монзилари».

10.20 «Оламга саббат». Кинокурсту.

10.40 Узбекистон телерадиомакамиятни дигиторлар онсанмасдан концерт.

11.00 Тененис бўйича «Ташкент» оутен кундан халқаро турнири.

13.00 1 «Гаройбеконта саббат». 2. «Олтин тоҳ».

Телевизион йўни.

14.10 «Муносабат».



14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.05 «Абий жарабён».

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом «зотаклари».

20.15 Биржа во банк халқаро барорлари.

20.30 «Ахборот».

21.05 2003 йил - Обод маҳалла ини. «Кўпчилик

21.30 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ клип.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Истемолчи».

21.25 «Онши». Телесериал.

21.40 «Муносабат».

14.10 ННК таддим этиди: «Бук Илоҳ ўқили». Телесериал, премьера.

15.00 ТВ ансон.

15.25 Кундузи сеанс: «Бирни кўриб шукр кил». Бодийни фильм.

17.05 «Абелини ёъзозлагот юрт».

17.25 «Иктидор». Интелектуал телевизион.

17.55 ТВ маркет.

18.10 «Мумидлого куз кепални». Муслимъ.

18.30 «Олтин мерос».

18.45 «Мулоджар».

19.05 Эстрада таронолари.

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

20.00 Оқшом эртаклари.

20.15 ФСЧН «затакларин» янтиклини.

20.30 «Ахборот».

Год маляти

Картины родного края

В Республиканском центре детского художественного творчества открылась выставка, посвященная Году маляти. Мероприятие было организовано совместно с Министерством по делам культуры.

На ней представлено более 400 произведений изобразительного и прикладного искусства, созданных одаренными детьми от 6 до 16 лет. В них нашли отражение пейзажи родного края, краски малятий, созидательный труд соотечественников, мир и спокойствие наших граждан. **Э.ХАЛИКОВ** (УзА)

Полезная стажировка

Из Омска после стажировки вернулась большая группа преподавателей русского языка и литературы школ Узбекистана.

Курсы были организованы по инициативе Республиканского центра русского культурного центра и при поддержке посольства России в нашей стране.

— 72-часовая учебная программа включала теоретическое, технологическое, методическое и проектное направления, — сообщила в беседе с корреспондентом НИА «Туркестон-пресс» преподаватель начальных классов андижанской школы № 2 **Наталья РУДОВА**. — Занятия вели профессора и доценты омских высших учебных заведений. Рассматривались международные стандарты в области прав человека, образования, возможности использования информационных технологий в учебном процессе. Изучались инновационные вопросы образования, как вести уроки для современных школьников. Кроме того, слушатели курсов посетили несколько омских школ, где обменивались опытом работы с российскими коллегами.

От имени всей группы стажеров Н.Рудова выразила благодарность работникам посольства России в Узбекистане, Республиканского и андижанского областного русских культурных центров за организацию курсов повышения квалификации в Омске. Андижанская обл.

РАКЕТКИ НАД КОРТОМ

Героем чемпионата Азии по теннису, который проходил на кортах Ташкентского теннисного центра, стал наш спортсмен Вадим Куценко

Каждый день турнира был полон интересных матчей. Так в третьем этапе соревнований наш соотечественник Вадим Куценко без особых усилий одержал победу над теннисистом из Индии Харшем Мангадом. В этот же день боролись за выход в следующий тур еще два наших соотечественника. Денис Салимсаков уступил индийцу Феби Видиантю. Во встрече Дмитрия Мазура с Алексеем Кедрюком сильнее был казахстанец, который сумел завершить встречу в свою пользу.

В женских встречах судьба выхода в следующий тур решилась в пользу нашей спортсменки Окул Омонмуродовой, обыгравшей теннисистку из Индии Винне Пракуси. А вот во встрече Иваны Истроиловой с индийской теннисисткой Вукираши Савондари победу одержала В.Савондари.

В субботу проходили полуфинальные игры. И здесь приятно порадовал своих болельщиков В.Куценко. Ему легко удалось одолеть представителя Китайского Тайляя Ю Тзю Ванга.

В парных встречах первое место занял наш дуэт — И.Истроилова и О.Омонмуродова, которые смогли достойно противостоять своим соперницам Чуан и Чан из Тайланда.

А вот у мужчин победителями в парном разряде стал интернациональный дуэт в составе Алексея Кедрюка и пакистанца Айсса-ма Куреши.

В мужском финале на карты вышли В.Куценко и А.Кедрюк. В первом сете В.Куценко заставил изрядно поволноваться своих болельщиков, но все же ему



удалось выиграть сет — 7:6. Выиграв второй сет со счетом 6:2, Куценко впервые стал чемпионом Азии.

— Мне очень приятно осознавать этот факт, — сказал после матча на пресс-конференции В.Куценко. — Тем более что случилось это в Ташкенте на кортах родного для меня стадиона. И сегодня, я, пожалуй, самый счастливый человек.

На торжественном закрытии чемпионата Вадиму Куценко — победителю одиночных состязаний 31-го чемпионата Азии по теннису — была вручена «wild card», дающая право на участие в одном из крупнейших из четырех состязаний серии «Большого шлема» — основном туре открытого чемпионата Австралии, который состоится в январе будущего года.

Уже два года подряд чемпионат Азии по теннису проводится в прекрасном Ташкенте, — сказал выступивший на церемонии президента Международной теннисной федерации Франческо Риччи-Битти. — В таких соревнованиях организация дела имеет важное значение. В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова развитие спорта и, в частности, тенниса, уделяется очень большое внимание. Это доказывает и завершающийся сегодня чемпионат Узбекистана по праву стал странной тенниса.

Юлия ГРИЦКОВА

НА СНИМКЕ: Вадим Куценко — победитель чемпионата Азии.

Фото А.РИСКИЕВА (УзА)

тесных неприятностей. В последнюю неделю периода жизни вновь станет ясной и стабильной.

ТЕЛЕЦ. Не забывайте о дисциплине, трудолюбии — и уже в начале октября многое добьетесь. Можете расчитывать на признание и материальную прибыль. В свободное время развлекайтесь на вечеринках или гуляйте под луной. Только не пересердитесь, иначе после 10 числа усталость даст о себе знать.

БЛИЗНЕЦЫ. Октябрь превзойдет все ожидания: у вас открываются новые таланты, появляются выгодные предложения. Скорее всего, это в корне изменит вашу жизнь.

Окончание месяца будет похоже на праздничную феерию. Сейчас вы способны создать настоящий шедевр, заработать миллион и осчастливить кого угодно! Не упустите свой шанс и постараитесь не потерять головы.

РАК. В первой половине октября потребуется поддержка ваших родственников. Однако не стоит полностью разбраться в проблемах близких, иначе после 14 числа утратите завоеванные позиции. Сейчас полезно умерить денежные траты и доверять интуиции. В последнюю неделю месяца и деньги, и душевная гармония восстановятся в полной мере.

ЛЕВ. Первая половина октября пройдет на одном дыхании. Все ваши проекты увенчиваются успехом. Только не растратитеесь по пустякам, не то после 13 числа почуете себя выжатым, как лимон, а вам еще столько предстоит! Сделайте паузу, а 19 октября — снова в бой. Вы опять в фаворе у звезд, восхищаете окружающих энергией и оптимизмом.

ДВЕДА. Начало октября заставит трудиться не покладая рук. Зато вы обретете финансово независимость. Будьте осторожны: сейчас достаточно желающих похитить за ваш счет. После 14 числа рекомендуем затянуть поясок, иначе деньги утекут, как вода. Не забывайте о сбалансированном питании и полноценном отдыхе.

ОВЕН. В первой половине октября гарантированы любимая работа, интересные встречи. После 13 числа вышеннанная самооценка и склонность к авантюрам могут сыграть с вами злую шутку. Прислушайтесь к мнению окружающих — тогда избежите неприятностей: зарубите нервный срыв. Берегите силы, и тогда в двадцатых числах месяца вновь почувствуете себя хозяином положения.

КОЗЕРОГ. В начале октября можете рассчитывать на

Гороскоп октября

ВЕСЫ СУЛЯТ РАВНОВЕСИЕ

Знак Весов, который в ближайший месяц будет играть первую скрипку в небесном оркестре, обещает нам жизнь ровную и умеренную. Конечно, возможны взлеты и падения, успехи и провалы, однако, если не потерять головы, никакие обстоятельства не выведут вас из равновесия.

Обратите внимание на здоровье и питание. Осенью, готовясь к зиме, организм перестраивается — помогите ему витаминами, содержащимися в зелени и овощах, молочными продуктами, да и от мяса не следует отказываться. Только помните: все хорошо в меру.

К трудным дням астрологи относят 4, 7, 16-17 октября.

Зато вам удастся разрешить сложные вопросы в хорошие дни: 5, 9-11, 20-22 октября.

ВЕСЫ. Звезды обещают интересные встречи и развлечения. В первой декаде октября вы без труда сможете совместить приятное с полезным. А вот после 10 числа советуем выплыть из океана наслаждений и включаться в работу. Приветствуется ответственность, щепетильность, аккуратность, а с экспериментами и творческими преобразованиями лучше повременить.

СКОРПИОН. В первые дни октября вас ждут карьерный взлет и выгодные деловые предложения. После 10 числа постараитесь избегать конфликтов. Просчитывайте каждый шаг: сейчас малейшая оплошность чревата крупными неприятностями. Последние дни Весов позволят наконец расслабиться. Готовьтесь к радостным событиям на любовном фронте и к исполнению желаний.

СТРЕЛЕЦ. После 11 числа возможны большие денежныетраты. В транспорте и общественных местах следите за своим кошельком: есть вероятность краж и потери. Однако не стоит слишком концентрироваться на мелких неприятностях: зарубите нервный срыв. Берегите силы, и тогда в двадцатых числах месяца вновь почувствуете себя хозяином положения.

КОЗЕРОГ. В начале октября можете расчитывать на

Спорт

В казахстанском городе Уральске состоялся чемпионат мира по самбо среди молодежи и подростков.

В нем приняли участие более трехсот самбистов почти из двадцати государств.

Представительницы нашей сборной команды Г. Ка-

римова и Д.Камбарова завоевали в своей весовой категории серебряные медали, А.Маковская, Д.Ибрагимова, К.Жураева, Г.Жалолова — бронзовые.

Среди юношей наши соотечественники Д.Мавлю-

СОСТАЯНИЯ БОРЦОВ

нов, И.Сагиров и Е.Гулумов лишь в финале уступили соперникам и стали обладателями серебряных медалей. Бронзовые медали чемпионата достались Н.Тугаеву, У.Халилову, Л.Тошалиеву, Д.Мухидову.

На протяжении четырех дней в Термезе проходил розыгрыш Кубка Узбекистана по триатлону.

НАКАНУНЕ ЧЕМПИОНАТА АЗИИ

За право обладать им боролись 58 спортсменов из областей республики.

Триатлонисты, как говорится, «на одном дыхании» проплыли 1500 метров в озере городского парка, затем совершив по городу сорокакилометровый пробег на велосипедах, завершили выступление кроссом на дистанции в 10 километров.

И несмотря на то, что с самого начала соревнований из пустыни дул затяжной пыльный «агранец», болельщики не разошлись по домам, а горячо подбадривали спортсменов. И те в ответ на поддержку постарались продемонстрировать все свое умение и мастерство.

В юношеской категории победителем стал Андрей Шарипов из Самарканда. А в группе, где были объединены мужчины и юниоры, победил ташкентец Павел Растрягин, который, кстати, представил юниоров.

Соревнования подобного уровня по триатлону в Термезе проводятся впервые. Тем не менее, по мнению спортсменов, судейской бригады и многочисленных болельщиков, соревнования удалась.

В этом заслуга их организаторов — Республиканского центра технических и прикладных видов спорта, Сурхандарьинского областного совета ОСО «Ватанпарв» и структур хокимията Термеза.

Примечательно, что нынешний розыгрыш Кубка Узбекистана состоялся накануне чемпионата Азии, который пройдет нынешней осенью в Мадрасе (Индия). И сегодняшние победители сделали серьезную заявку на участие в первенстве континента.

Рафаэль ЗАГРАТИНОВ

ПАЛВАНЫ МАХАЛЛИ

В Бухарском районе под девизом «Палваны махалли состоялось областное открытое первенство по курашу. В нем приняли участие мальчики и девочки в возрасте 12-14 лет.

Первые ступени пьедестала в своих весовых категориях заняли Джонал Омонов (46 кг), Джамшид Аvezov (55 кг), Акбар Хамдамов из Алата (60 кг) и представители Бухарского района Шахоб Мах-

мудов (50 кг), Нодир Курбонов (65 кг).

Среди девочек в своих весовых категориях лучшими были представительницы Бухарского района Мунавар Кудратова, Сарвиноз Хайитова, Нигора и Нигина Ходжакуловы.

Победители получили путевки на участие в республиканском этапе соревнований, которые состоятся в октябре в городе Ташкенте.

ПОЛЕТЫ В НАМАНГАНЕ

Соревнования на Кубок Узбекистана по авиамоделированию в классах кордовых моделей в Намангане в течение четырех дней.

Кретер собралось много — ведь среди претендентов на почетный трофей было немало наманганцев. Кубковые состязания хороши еще тем, что в них могут участвовать и начинающие спортсмены. И этот розыгрыш Кубка не стал исключением — появились новые имена. Однако с начала до конца во всех пяти классах лидировала «старая гвардия».

В классе скоростных авиамоделей победителем стал Алишер Мирзазов, среди пилотажных моделей первым был Валерий Варданян, среди гоночных моделей победил тандем в составе Азима Набиева и Александра Цурикова. Все они из Ферганы.

Среди моделей класса «воздушный бой» ташкентский экипаж в составе пилота Романа Арзычева и штурмана Сергея Платова продемонстрировал высокие маневренные качества своей машины и признан победителем.

В классе копий самолетов самую высокую оценку получила работа наманганца Энвера Ибрагимова.

Кубок Узбекистана завоевала команда авиа-моделистов Ферганской области, на втором месте авиа-моделисты Самаркандской области, на третьем — Наманганской области.

Соревнования в классе кордовых моделей всегда проходят остро и увлекательно, — рассказал главный судья соревнований судья Республиканской категории **Евгений ХАЕНОК**.

На первый взгляд кажется, что модель находится как бы на «привязи» и ее легко управлять. Однако чтобы модель стала максимально послушной и показала все, на что она способна, спортсмен, обычно сделавший ее своими руками, должен в момент полета как бы слизнуть с нее. Кому это удается в большей степени, того и ждет успех. Отрадно, что в соревнованиях участвовали молодые спортсмены, которые остались хорошие впечатление.

Рафаэль АБДУЛАЕВ

В часы досуга — КАРПОВ — ТОПАЛОВ Дос Херманас, 1994



Ход белых — выигрыш

Газета зарегистрирована в Госкомпотребнадзора Узбекистана.

Регистрационный № 43. Объём — 2 печ.л. Способ печати — офсетный. Формат А2. Заказ Г-809. Тираж 3358

Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: ул. Буюк Турон, д. 41.

Газета «Голос Узбекистана» набрана и сверстана на компьютерной базе редакции Время подписания в печать по графику — 21.00 Номер подписан в 21.00